

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 44 (10500) СРЕДА, 5 июня 2024 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и району

Благоустройство с опережением

Продолжается обустройство территории городского парка. В рамках региональной программы "Формирование комфортной городской среды" в излюбленном месте отдыха спасденцев установили еще один веревочный комплекс.

Игровая площадка, предназначенная для самых маленьких жителей района, представляет собой полосу препятствий из канатных троп, расположенных на небольшой высоте. Стоимость объекта составила 467 тыс. руб.

Подрядчик уже произвел монтаж и укрепил конструкцию веревочного комплекса. Сейчас рабочие трудятся над обеспечением безопасности пребывания детей на детской площадке и укладывают на прилегающей территории специальную прорезиненную плитку. Данные работы проводятся за счет средств местного бюджета.

Масштабный проект благоустройства парка в рамках программы «Формирование комфортной городской среды», который путем общественного голосования выбрали сами жители, подходит к концу. Как рассказали в районной администрации, его досрочному завершению способствовали быстро проведенные подготовительные работы, а также благоприятные погодные условия.

Напомним, ранее на общественной территории появились большой игровой комплекс и зона отдыха. Есть уверенность в том, что юные любители активного отдыха будут с удовольствием заниматься на новых игровых площадках.

Екатерина НИКИШКИНА
Фото автора.



Официально

В Мосальске прошел смотр автотранспорта потребкооперации

29 мая в Мосальске заместитель министра сельского хозяйства Александр Кузин приветствовал организаторов и участников смотра автолавок областной потребкооперации, оформленных по стандартам Центросоюза Российской Федерации.

В мероприятии Совета Калужского облпотребсоюза приняли участие 13 единиц спецтран-

спорта из муниципальных районов. Всего в системе облпотребсоюза работают 55 машин. В их

числе 25 автомагазинов и 30 автомобилей, которые перевозят продукты и непродовольственные товары. Они обслуживают 536 населенных пунктов, в которых проживают более 14,3 тысячи человек.

В ходе мероприятия отмечалось, что с 2018 года благодаря программе «Развитие потреби-

тельской кооперации в Калужской области» значительно обновлен автопарк потребкооперации. Оборот разрезной торговли ежегодно растет. В прошлом году он превысил 90 млн. рублей.

Наибольшие объемы разрезной торговли у Спас-Деменского райпо (14 млн. руб.). Его 4

Наибольшие объемы разрезной торговли у Спас-Деменского райпо (14 млн. руб.).

Его 4 автомагазина обслуживают 91 населенный пункт в Спас-Деменском, Куйбышевском и Барятинском районах.

автомагазина обслуживают 91 населенный пункт в Спас-Деменском, Куйбышевском и Барятинском районах.

Александр Кузин отметил, что разрезная торговля - сложный и затратный технологический процесс, ведь суточный прогон автолавок доходит до 250 км. Поэтому так важна поддержка муниципальных властей. Министр поблагодарил администрацию Спас-Деменского, Мосальского, Людиновского, Мещовского районов, где затраты по доставке товаров свыше 11 км и на разрезную торговлю компенсируются максимально. Слова признательности за добросовестный труд от себя лично и от жителей сельской глубинки он адресовал водителям и продавцам автомагазинов.

Пресс-служба
Губернатора и
Правительства
Калужской области.



Год семьи

Актуально

Бабушка рядышком с дедушкой

История каждой семьи уникальна, но особое внимание привлекают к себе пары, сумевшие пронести любовь и уважение через десятилетия.

Одна из таких пар живет в нашем городе на улице Садовая. Екатерина Николаевна и Владимир Иванович Новиковы своим примером показывают, что если есть любовь, взаимопонимание и поддержка друг друга, то все можно преодолеть. В их доме уютно, много цветов. Душевные, приветливые, гостеприимные супруги с удивительным воспоминанием свою первую встречу, рассказали, как прожили вместе 62 года.

Екатерина Ивановна родом из Сибири, Владимир Иванович - рязанский. Во время войны семья Кати переехала в Киргизию. После окончания школы девушка решила кардинально изменить свою жизнь и отправилась в Норильск к двоюродной сестре, сменив солнечную Киргизию на холода и морозы. Как поется в песне «...а поезд мчит меня в сибирские морозы». Оказалось, что ехала туда за своей судьбой. Маленькая, худенькая, а профессию выбрала востребованную - крановщица, где требовались смелость, усидчивость, профессионализм. После окончания училища трудилась лаборантом в сельскохозяйственном институте, Владимир - водителем. В 1974 году у них родилась долгожданная дочь Аннушка.

Мы держали большое хозяйство. На подворье - две коровы, поросята, куры, - поделились супруги. - На огороде выращивали овощи, в саду фрукты. Старались, чтобы дети ни в чем не нуждались. Их тоже приучали к труду, у всех были свои обязанности. Дети росли честными, послушными, трудолюбивыми, - подчеркнула Екатерина Николаевна. - Мы всегда приглашали в дом их друзей. Утром я доила корову и ставила в холодильную трехлитровую банку молока. Пекла булочки или что-то еще. Дети и их друзья могли кушать целый день, что им захочется. На завтрак варила две каши. Кто любил манную, кто рисовую. С мужем жили дружно, если и ссорились, то не при детях. Мама учила меня: даже если и поругались, обедать или ужинать всегда садитесь вместе, дети ничего не должны знать.

Старшие сыновья после окончания школы уехали учиться в Москву, поступили в институт, младший ушел в армию. Коля познакомился в институте с девочкой Олей из Спас-Деменска. Поженились и уехали к ней на



Семья НОВИКОВЫХ стала лауреатом областного фестиваля «Семья года-2024» Всероссийского фестиваля-конкурса в номинации «Золотая семья».

В Киргизии у Екатерины оставалась мама, которой потребовался уход, и на семейном совете супруги приняли решение поменять место жительства, тем более, что детям было бы комфортнее в теплом климате.

В Киргизии Екатерина трудилась лаборантом в сельскохозяйственном институте, Владимир - водителем. В 1974 году у них родилась долгожданная дочь Аннушка.

Мы держали большое хозяйство. На подворье - две коровы, поросята, куры, - поделились супруги. - На огороде выращивали овощи, в саду фрукты. Старались, чтобы дети ни в чем не нуждались. Их тоже приучали к труду, у всех были свои обязанности.

Дети росли честными, послушными, трудолюбивыми, - подчеркнула Екатерина Николаевна. - Мы всегда приглашали в дом их друзей. Утром я доила корову и ставила в холодильную трехлитровую банку молока. Пекла булочки или что-то еще. Дети и их друзья могли кушать целый день, что им захочется. На завтрак варила две каши. Кто любил манную, кто рисовую. С мужем жили дружно, если и ссорились, то не при детях. Мама учила меня: даже если и поругались, обедать или ужинать всегда садитесь вместе, дети ничего не должны знать.

Старшие сыновья после окончания школы уехали учиться в Москву, поступили в институт, младший ушел в армию. Коля познакомился в институте с девочкой Олей из Спас-Деменска. Поженились и уехали к ней на



родину. Родители тоже планировали переехать в среднюю полосу по состоянию здоровья, да и не очень уютно стало в республике в те времена для русских. Приехали в гости к сыну и невестке и решили переехать в Спас-Деменск.

Так началась еще одна важная страница в семейной летописи. Домик купили старый, неухоженный. Стали доводить его до ума своими руками. Очистили усадьбу от мусора и старых деревьев, посадили молодой сад, огород. В доме сделали хороший ремонт, провели газ.

Мы все всегда делали вместе, - вступил в разговор Владимир Иванович. - Не делили дела на свои и чужие. Старались уважать друг друга и во всем поддерживать, а детей воспитывать в любви и строгости.

В Спас-Деменске Новиковы живут 34 года. Годы пролетели как один день. Дети выросли замечательными людьми, создали свои семьи. На сегодняш-

ний день у супругов девять внуков и девять правнуков. Внуки Надя, Таня и Даша особенно тянулись к бабушке и дедушке и даже жили у них в школьные годы. Супруги своим примером доказали, что любовь, уважение, преданность - главные спутники семейной жизни.

Семья - это большое счастье и великий труд, - считает Екатерина Николаевна. - Любля любовь она ведь только по молодости. Когда рождаются дети, всю любовь отдаешь им. А к супругу появляется уважение, если, конечно, он того заслуживает, готовность прийти на помощь в любую минуту.

Глядя на счастливые лица пожилых людей, становится понятно, вот он настоящий пример для молодых. Создать семью не сложно, сложно сохранить. Получается это, увы, не у всех, а только у тех, кто считает ее главной ценностью в жизни.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора и из семейного альбома Новиковых.

О состоянии сельского хозяйства в Калужской области

Сельскохозяйственное производство в хозяйствах всех категорий в январе-апреле 2024 года выросло на 5,2% по сравнению с январем-апрелем 2023 года. Позитивную динамику показали сельскохозяйственные организации, рост к аналогичному периоду прошлого года составил 6,1%.

За январь-апрель 2024 года хозяйствами всех категорий произведено: скота и птицы на убой (в живом весе) - 42,3 тыс. тонн, молока - 181,8 тыс. тонн, яиц - 46,6 млн штук, что к соответствующему периоду прошлого года составило 99,2%, 111,8%, 94,2% соответственно.

На конец апреля 2024 года в хозяйствах всех категорий имелось поголовья: крупного рогатого скота - 233,7 тыс. голов, из него коров - 109,5 тыс. голов, свиней - 96,8 тыс. голов, овец и коз - 26,6 тыс. голов, птицы - 5,3 млн голов. Рост поголовья по сравнению с аналогичной датой 2023 года составил: крупного рогатого скота - на 12,3 тыс. голов (на 5,6%), коров - на 2,3 тыс. голов (на 2,2%), свиней - на 18,7 тыс. голов (на 24%), птицы - на 145,2 тыс. голов (на 2,8%), снижение поголовья овец и коз - на 5,2 тыс. голов (на 16,4%).

Основу сельскохозяйственного производства региона составляют сельскохозяйственные организации, которым за январь - апрель 2024 год произведено от общего объема: молока - 97%, скота и птицы на убой - 92%, яиц - 73%.

Отдел сводных статистических работ и общественных связей по Калужской области.

Официально

Диспансеризация на дому - это возможно

Некоторые маломобильные сельские жители, например, колясочники или те, кто не может выйти из дома самостоятельно, благодаря помощи центров социального обслуживания в рамках национального проекта «Демография» проходят диспансеризацию на дому. К ним выезжает мобильная бригада.

В состав бригады входят врач-терапевт, медсестра, фельдшер и специалист по социальной работе. В зависимости от возраста и состояния пациента проводятся необходимые обследования, в том числе забор крови для проведения анализов, снятие электрокардиограммы, осмотр врачом и другое. По результатам обследования терапевт даёт рекомендации.

«Хоть я и не стар, но у меня инвадизация по зрению, и мне самому проблематично в одиночку ехать в город в поликлинику, - говорит Николай Михайлович, житель Людиново района, куда не так давно центром социального обслуживания был организован выезд мобильной бригады. - Считаю, что такая забота об инвалидах очень нужна».

Обратиться в ближайший центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов вы можете по адресам, указанным на сайте министерства труда и социальной защиты Калужской области: <https://mintrud.admoblkaluga.ru/page/podved/>.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

Праздники

Накануне Международного дня защиты детей в подготовительных группах детского сада «Рябинка» прошли выпускные утренники. Для 45 детей это стал последний праздник дошкольного детства, ведь уже 1 сентября все они переступят порог школы и пойдут в 1 класс.

Мы побывали на выпускном балу в подготовительной группе, воспитателями которой являются Любовь Волченкова и Наталия Беркутова.

С самого начала в музыкальном зале дошкольного учреждения царил атмосфера торжества и волнения, ведь недаром поется в песне, что этот день одновременно грустный и веселый. Мамы трепетноправляли наряды дочек, мальчишки сохраняли молчаливую деловитость. Кажется, еще вчера все они переступили порог детского сада - и вот уже пришла пора сказать прощальные слова этому теплому, родному, гостеприимному дому, воспитателям, успевшим стать родными, своим любимыми игрушками...

Традиционно праздник начался торжественным выходом и представлением выпускников. Воспитатели подобрали самые искренние и самые добрые слова о своих ребятах, об их талантах и способностях. А затем началось необычное шоу. Главной сюжетной линией этого блока стала съемка видеоблога «Жизнь замечательных детей в детском саду «Рябинка». Маленькие артисты пели песни, танцевали, читали стихи, участвовали в сценках, демонстрировали свои знания и умения, а также веселились с зажиточным Карлсоном. А взрослые поддерживали ребят бурными аплодисментами и не скрывали радости и гордости за своих талантливых детей.

Родители тоже представили зрителям свой контент (сценку) и собрали огромное количество лайков и шквал оваций.

А сколько добрых слов прозвучало в адрес любимых сотрудников детского сада. Дети с особой грустью прощались со всеми, кто на протяжении нескольких лет заменял им маму, воспитывал, заботился и любил, и в стихотворной форме говорили слова благодарности своим любимым воспитателям, нянечкам, поварам, медицин-

Последний праздник дошкольного детства



ской сестре и завхозу. Этот момент так растрогал взрослых, что многие не могли сдержать слез.

Когда же ребята сказали свое «спасибо», пришел черед взрослых поздравлять и благодарить. Первой к выпускникам, их родителям и сотрудникам учреждения обратилась заведующая детским садом «Рябинка» Елена Петровна Савченкова. Она поблагодарила родителей за участие в жизни детского сада, а воспитателей за труд и душевную теплоту, с которой они делают свою работу, а ребятам пожелала доброго пути, успешной учебы, больших успехов и, конечно же, не забывать родной сад. Затем Елена Петровна вручила воспитанникам дипломы об окончании детско-

го сада, памятные медали и подарки.

Родители не остались в долгу и подарили небольшие сувениры и букеты цветов каждому работнику детского сада, кто принимал участие в воспитании детей.

Официальная часть праздника завершилась на территории детского сада традиционным запуском в небо разноцветных воздушных шаров. Они взмыли в небо, унося с собой детство, даря воспитанникам детского сада новый путь и новую жизнь. А затем к ребятам присоединился добродушный и озорной Чебурашка, и веселье вспыхнуло с новой силой.

Съемка блога удалась на славу...

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Мошенники предлагают военным переводить деньги на «безопасный» счет

Мошенники по-новому используют схему обмана про «безопасный» счет. Теперь их цель - военнослужащие либо их родственники.

Злоумышленники звонят или пишут своим потенциальным жертвам и сообщают, что единовременная выплата в размере 195 тысяч рублей, которая причитается военным в соответствии с указом президента РФ, будет удержана из их денежного довольствия. Такое удержание, по словам мошенников, может быть осуществлено из-за дисциплинарного взыскания или нарушений при выполнении служебных обязанностей в зоне проведения специальной военной операции. Для большей убедительности злоумышленники направляют в мессенджер «копию выписки» якобы из при-

каза Департамента финансового обеспечения Минобороны России.

Чтобы защитить деньги от списания, преступники предлагают военнослужащему или его родным временно перевести все накопления с карты на специальный «безопасный» счет, а затем средства обещают вернуть. Однако, получив обманчивым путем деньги жертвы, телефонные аферисты исчезают. «Любые разговоры и переписки по поводу денег нужно сразу же прекращать. Цель злоумышленников - вывести человека из психологического равновесия и заставить совершить необдуманные действия. На самом деле никаких «специальных» или «безопасных» счетов нет - мошенники называют реквизиты счета, который принадлежит им», - рассказал начальник отдела безо-



пасности калужского отделения Банка России Павел Кузнецов. По любым вопросам, связанным с деньгами, самостоятельно обратитесь в свой банк по номеру телефона, указанному на его официальном сайте или на обороте платежной карты. Отделение по Калужской области Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу.

Стихи местных авторов



Альфред Рудольфович КАНЕП родился 6 июня 1935 года в деревне Юдино Спас-Деменского района Калужской области. Его родители были репрессированы, воспитывался бабушкой. Окончив 7 классов Гнездиловской школы, продолжал учиться в школе рабочей молодежи, затем в Копейской горнопромышленной школе на Южном Урале. Работал шахтером в г. Артеме Приморского края. После службы в армии вернулся на родину. Трудился в совхозе «Дубровский» в строительно-ремонтной бригаде, затем пчеловодом на совхозной пасеке. Автор поэтических сборников «Стихи запоздалые», «С любовью к России», «Последние стихи».

И гибнет враг, и кровь,
подобно маку,
Краснеет в поле,
где идет война.

В бою редуют доблестные
роты,
От взрывов тяжких и
глубоких ран
Дымятся непокорные
высоты...

На поле битвы -
утренний туман.

XXX

Под покровом утренней зари.
Летние приблизились заботы,
Чуть заметны
проблески зари,
Зазвенели косы от работы,
Косят травы в поле косари.

И встает деревня с петухами,
Не живет по стрелке часовой.
Пахнет сеном свежим
за дворами,
Льетса дождик часто
грозовой.

Рано просыпается деревня,
Люди, как лесные муравьи,
Лес еще в седом тумане
дремлет

На поляне пахнет земляничкой,
Вызывая бурный аппетит...
За селом в моей глубинке
тихой
Лето деревенское стоит.



Фото Е. Еланцевой.

22 июня

Веков блуждают
в полнолуные тени
В июне роковым
по вспаханной земле.
И оживают вдруг
места сражений,
И строятся полки,
как прежде на войне.

Идут по полю той войны
солдаты,
Встают бойцы, погибшие
от ран,
В погонах золотых комбаты
Стоят пред строем
у лесных полян.

Алые колышутся знамена
На башнях грозных
танковой брони:
"За Родину!" - гласит призыв
знакомый
С победным зовом где-то
впереди.

И вот идут бойцы,
идут в ночи в атаку,
Пока на небе властвует луна.

Внимание, работа!

Почтовому отделению Спас-Деменск срочно требуется оператор и почтальон, тел. 2-24-63.
XXX
ТРЕБУЕТСЯ продавец, тел. 8-920-613-99-31.

ОТКРЫТА ВАКАНСИЯ

Внимание! В Буднянском сельском Доме культуры открыта вакансия «Заведующий сельским Домом культуры».

По вопросам трудоустройства обращаться в районный Дом культуры.

Контракт:
Калужская обл., Спас-Деменский р-н, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 107
+7(484)552-16-87
Директор: Ирина Валентиновна Толмач



ПРОДАЕТСЯ дом с участком, г. Спас-Деменск, ул. Пушкина, д. 14, тел. 8-906-063-39-59.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, первичное жилье, в центре города, тел. 8-962-172-99-52.

АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Подписка - 2024

Уважаемые подписчики!

Продолжается подписка на районную газету «Новая жизнь» на II полугодие 2024 года

ЦЕНА:

на 6 месяцев - 628 руб. 32 коп.;
на 3 месяца - 314 руб. 16 коп.;
на 1 месяц - 104 руб. 72 коп.



Подписная цена в редакции (без доставки):
на 6 месяцев - 270 руб.,
на 3 месяца - 135 руб.,
на 1 месяц - 45 руб.

Не откладывайте подписку на завтра, сделайте сегодня!

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spras-novaja@yandex.ru. Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 3.06.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.